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COMUNICATO STAMPA 

ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI NAPOLI

appuntamenti in accademia

Dal 23 al 27 maggio 

mercoledì  23 maggio
ore 20.30 

Teatro Antonio Niccolini rappresentazione dello spettacolo

Storia di un soldato di Tonino Di Ronza

Liberamente tratto da Histoire du soldat di Igor Stravinskij 

“Nel corso degli anni l’Histoire du soldat” dice il regista” scritta dal poeta elvetico Ramuz per le musiche di Igor Stravinskij  si è rivelata al pubblico in un’incredibile quantità di rappresentazioni, tutte estremamente variegate e diverse tra loro, talvolta al punto tale da tradire quasi volontariamente il testo. Ecco, una delle motivazioni potrebbe essere certamente questa: un’opera che ha la capacità di negare se stessa, avrà di certo vita lunghissima. Ma c’è di più. Se l’Histoire riesce a distanza di quasi un secolo dal suo debutto nel 1918 a prestarsi a continue e funamboliche metamorfosi è sicuramente merito della sua particolarissima struttura drammaturgica,. Difatti il vero proposito di Stravinskij, durante la genesi dell’Histoire, consisteva nel proseguire l’operazione “antiteatrale” iniziata a suo tempo con Petruska; vale a dire uno spettacolo multiplo e, nello stesso tempo, contrario alla retorica del teatro musicale ottocentesco il cui massimo esponente era senza dubbio Wagner. Sulla scia di queste considerazioni abbiamo ritenuto opportuno attenerci fedelmente alle intenzioni del testo ambientando la storia ai giorni nostri, immergendo il protagonista in una dimensione onirica, avvalendoci di possibilità tecnologiche che Stravinskij avrebbe sicuramente adottato nella sua rappresentazione se non fosse stato impossibilitato dal periodo storico.

giovedì 24 maggio

Aula Magna ore 11.00

Incontro con l’irriverente duo britannico Gilbert&George in concomitanza con la mostra “London Pictures” che terrà alla galleria Alfonso Artiaco a partire da venerdì 25 maggio fino al 28 luglio 2012.

Venerdì 25 maggio
Aula Magna ore 11.30 presentazione della mostra di Emilio Notte.

Intervengono Enrico Crispolti, Gino Agnese e Aurora Spinosa.

Dopo le esposizioni di Guido Tatafiore, Domenico Spinosa, e Augusto Perez l'Accademia di Belle Arti di Napoli presieduta dal prof. Sergio Sciarelli e diretta dalla prof.ssa Giovanna Cassese presenta negli spazi della Galleria dell'Accademia la mostra personale di Emilio Notte a cura di Giovanna Cassese e Aurora Spinosa.  L'evento espositivo che avrà luogo dal 25 maggio al 14 luglio 2012, rappresenta il quarto appuntamento  della rassegna I Maestri, nata dalla volontà di approfondire la conoscenza di quegli artisti che hanno insegnato o si sono formati nell'istituto partenopeo, contribuendo con la loro opera al rinnovamento dell’arte napoletana. Artisti sempre attenti e pronti a sperimentare nuove forme di comunicazione, nuove tecniche e materiali diversi, in linea con quanto veniva realizzandosi altrove sul territorio italiano, europeo o, finanche, oltreoceano.

Domenica 27 Maggio

Maggio in Accademia 
Ore 11.00 visita alle Mostra di Emilio Notte, a cura di Giovanna Cassese e Aurora Spinosa nella Galleria dell’Accademia
Ore 11.00

Laboratorio didattico-creativo  sull’arte ambientale in giardino a cura di Neal Peruffo

Rivolto ai bambini dai 5 ai 10 anni

Durante il laboratorio didattico sull’arte ambientale verrà chiesto ai giovani partecipanti di realizzare, consci delle esperienze dei maestri napoletani di fine anni 60 in tale settore (“Natale a Napoli”e “Galleria inesistente”), un intervento collettivo negli spazi aperti del giardino dell’Accademia. Obiettivo di questo laboratorio è far  capire ai ragazzi che l‘arte non deve essere necessariamente chiusa nelle quattro mura degli spazi espositivi ma può essere pubblica e dialogare con l’ambiente attraverso i suoi stessi materiali come legno, pietra, ghiaia.    

Ore 12.00
Concerto di Umberto Maisto in collaborazione con il Centro di Musica Antica Pietà de’ Turchini
LA CHITARRA NEL XX SECOLO 
Tra l'Europa e le Americhe

Ernesto Cordero - Tres cantigas Negras  

Manuel Maria Ponce - Tema variato e finale

Joaquin Turina - Sonata op. 41 

Heitor Villa-Lobos - Studio n° 7
