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COMUNICATO STAMPA 

ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI NAPOLI

TEATRO FESTIVAL ITALIA

20, 21 E 22 GIUGNO 2012

«Il Teatro in cucina: Sartù» per la regia di Roberto Azzurro 

Il 20, 21 e 22 giugno, alle ore 21.00 l'Accademia di Belle Arti di Napoli presieduta dal prof. Sergio Scairelli e diretta dalla prof.ssa Givanna Cassese, ospiterà nei suggestivi spazi del proprio antico giardino lo spettacolo”Il Teatro in cucina: Sartù” per la regia di Roberto Azzurro  all'interno della quinta edizione del Napoli Teatro Festival Italia.

In tale occasione l'Accademia lascerà aperti gli spazi della Galleria dell'Accademia con l'allestimento della mostra di Emilio Notte offrendo così agli spettatori, a partire dalle ore 19.30, visite guidate gratuite all'esposizione.

L'evento rappresenta il primo dei due appuntamenti per i quali l'Accademia torna ad essere luogo di spettacolo nell'ambito della nota manifestazione partenopea, nell'arco della settimana partirà infatti  anche“Fringe verso il 2013”all'interno del Teatro “Antonio Niccolini” dal 22 al 24 giugno 90 giovani compagnie presenteranno 10 minuti di un loro spettacolo davanti ad una commissione composta da operatori, critici, direttori di teatri e festival, nazionali e internazionali.

E' il quinto anno consecutivo che il Festival stipula una convenzione con l'Accademia, quest'anno per di più a carattere biennale con un obiettivo di collaborazione per gli  anni 2012 e 2013, tutto ciò a conferma dell'importanza dell'Ente campano unica sede regionale pubblica per la formazione universitaria comprendente le discipline del teatro come Scenografia, Regia, Costume, Modellistica, Scenotecnica, Allestimento spazi espositivi, Rappresentazione architettonica dello spazio scenico, Illuminotecnica, Storia dello Spettacolo, Storia dell’Architettura Teatrale e Storia della Scenografia. Un partenariato che si è tradotto nello stage di decine e decine di studenti chiamati a fare un’importante esperienza di formazione professionale nel Festival nei diversi settori di competenza. Un rapporto che per alcuni degli allievi si è poi tradotto anche in assunzione vera e propria.

Anche quest'anno, sono stati selezionati 14 studenti scelti attraverso un bando di concorso per essere poi coinvolti nelle attività organizzative di questa quinta edizione: 3 con la qualifica di fotografi, 1 nel marketing e promozione, 1 nell’ufficio cerimoniale, 1 nell’ospitalità, 2 come assistenti scenografi, 3 come assistenti di produzione e 1 assistente regista. A tutti i ragazzi verrà riconosciuto dall’Accademia il tirocinio formativo e i relativi crediti formativi.

