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COMUNICATO STAMPA 

ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI NAPOLI

“Nel blu C'Arte con il mare”

martedì 21 agosto 2012 - ore 18.00 

CLUB VELICO SALERNITANO - SALERNO

L'Accademia di Belle Arti di Napoli presiduta dal prof. Sergio Sciarelli e diretta dalla prof.ssa Giovannna Cassese è lieta di annunciare l'inaugurazione della mostra ''Nel blu C'Arte con il mare'' che si terra' il giorno martedì 21 agosto alle ore 18.00 presso la sede del “Club Velico Salernitano” della città di Salerno. 

L'evento espositivo, realizzato con cadenza annuale da oltre un decennio, ha per protagonisti i lavori degli studenti del corso di Pittura della prof.ssa Loredana D'Argenio che quest'anno cambia location. C' Arte, nasce come memoria, documentazione di un modo di 'fare Pittura'  tradizionale e non, su-per-con-tra il materiale cartaceo, attraverso opere di piccolo e grande formato. Il titolo della mostra  ''Nel blu C'arte con il mare ''vuole essere un omaggio al 'Club Velico Salernitano' ed alla sensibilità del suo presidente Francesco Barra che ne ha concesso l'uso dello spazio, dando la possibilità agli studenti di confrontarsi con un luogo differente dal loro usuale contesto, sviluppando in tal modo un rapporto diretto con il territorio.

L’iniziativa va ad unirsi alle numerose collaborazioni che l’Accademia di Belle Arti di Napoli, unica della Regione Campania, ha da sempre instaurato con i diversi centri regionali al fine di divulgare oltre il proprio territorio,  l’importanza dei saperi laboratori di cui essa è fondatrice.
INFORMAZIONI

Sede: Club velico salernitano - Porto turistico Masuccio salernitano - Salerno

Inaugurazione: 21 agosto 2012 ore 18.00

Ufficio Stampa:

Costanza Pellegrini us.accademiadinapoli@gmail.com 339 7252424

