Federica De Rosa

Storia del Costume
(biennio)
Programma del corso 
Storia del costume nelle culture e nelle società del Mediterraneo antico, d’Europa, d’America e di alcuni contesti esotici, dalle origini al contemporaneo. 

Durante il corso si affronteranno le connessioni tra l’abbigliamento e i diversi e mutevoli contesti sociali, politici ed economici; contestualmente si individueranno i caratteri materiali della moda (letta come fenomeno collettivo di espressione) attraverso le differenti connotazioni che le società hanno dato agli stili, alle forme, ai modelli e agli ornamenti. Poiché parlare di costume e moda significherà entrare nella storia della cultura materiale, e quindi nella storia degli oggetti, non si potrà prescindere dai sistemi della loro realizzazione, dai materiali con cui sono realizzati, dai circuiti in cui sono promossi e venduti.
Particolare attenzione sarà riservata al Novecento, il secolo nel quale mentre il costume storico si rielaborava e si rivisitava nelle varie forme d’arte (soprattutto teatro, danza, opera, cinema), la moda ha coinvolto e interessato un numero sempre maggiore di persone divenendo un fenomeno di massa. 
Obiettivi formativi
Il corso mira alla comprensione degli elementi fondamentali delle evoluzioni stilistiche del costume in rapporto al contesto storico, artistico-culturale, sociale e socio-economico. Nel fissare le tappe che hanno determinato la definizione di moda come segno sociale e collettivo di carattere estetico, si verificheranno anche i processi che hanno favorito il suo consolidarsi. 
Al termine del corso gli studenti dovranno saper individuare i nodi problematici della materia, cogliendo in maniera critica il senso dei cambiamenti intervenuti nel corso dei secoli, tra revival e innovazioni, e dovranno acquisire le conoscenze necessarie per affrontare con metodo questioni e temi propri della storia del costume, appropriandosi degli strumenti indispensabili perché il costume e la moda del passato diventino stimolo per la loro individuale creatività.

Nel decodificare la storia del costume a studenti che si dovranno avvicinare alle professioni dello spettacolo, soprattutto teatrale e cinematografico, si darà largo spazio alla conoscenza dei linguaggi del corpo, alla sperimentazione e ai codici comportamentali. 
Attività didattiche 

Lezioni, seminari e laboratori.
Si ricorda che le attività di laboratorio avranno carattere interdisciplinare. Si concorderanno interventi da parte di esterni per la trattazione di alcuni aspetti tematici affrontati. Si prevede, altresì, l’organizzazione di un cineforum volto all’approfondimento e allo studio del costume teatrale e cinematografico di ambientazione storica.

Parte generale

- Vincenza Maugeri, Angela Paffumi, Storia della moda e del costume, Calderini, Milano 2005

A scelta tre dei testi di seguito indicati: 
- Ferruccia Cappi Bentivegna, Abbigliamento e Costume nella pittura italiana, Bestetti, Roma 1964

- Grazietta Butazzi, Alessandra Mottola Molfino, L’uniforme borghese, De Agostini, Milano 1991

- Grazietta Butazzi e Alessandra Mottola Molfino, La moda e il revival, De Agostini, Milano, 1992

- Georgina O’Hara Il dizionario della moda, Zanichelli, Bologna,1994

- Rosita Levi Pisetzky, Il costume e la moda nella società italiana, Einaudi, Torino, 1995
- Giorgio Marangoni, Evoluzione storica e stilistica della moda, (3 vol.), SMC, Milano, 1997
- Guardenti Renzo, Costumi e corpi nel teatro del Novecento, in, Storia del teatro moderno e contemporaneo. Avanguardie e utopie del teatro. Il Novecento, III, Einaudi, Torino, 2001, pp. 941-968
- Daniela Calanca, Storia sociale della Moda, Mondatori, Milano 2002

- Storia d’Italia, La Moda, Annali 19, a cura Carlo Marco Belfanti e Fabio Giusberti, Einaudi, Torino, 2003 (saggi scelti)

- Elisabetta Merlo, Moda Italiana. Storia di un’industria dall’800 a oggi, Marsilio Editori, Venezia   2008

- Vestirsi di sogni. Moda e modernità, a cura di Elizabeth Wilson e Lucia Ruggerone, Franco Angeli, Milano 2008

- Diana Colombo, Alle origini della moda, Diabasis, Reggio Emilia, 2010
- Maria Giuseppina Muzzarelli, Breve storia della moda, Il Mulino, Bologna, 2011
Durante le lezioni verranno fornite ulteriori dispense volte ad approfondire alcuni aspetti trattati durante i seminari.
