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Il corso mira all’ acquisizione da parte dello studente di una precisa conoscenza delle tecniche  applicabili alla pittura per lo sviluppo di un’espressione sopraindividuale nella quale trovano spazio le strategie d’uso dei materiali e dei colori. L’allievo dovrà potenziare la propria abilità nel partorire un linguaggio personale ed originale attraverso il quale un’ operazione, altrimenti prettamente sistematica, va ad assumere valore culturale in pieno rispetto del binomio inscindibile tra tecnica (tekne) e poetica (telos). Alla fine del corso lo studente dovrà acquisire un linguaggio personale e appropriato a supporto delle conoscenza precisa degli argomenti trattati. 
Il corso è suddiviso in due momenti che fondamentalmente segnano la distinzione tra un’applicazione teorica ed un’applicazione pratica alle tecniche pittoriche:

PRIMO MOMENTO
L’ allievo  acquisirà una conoscenza  approfondita delle tecniche pittoriche e sarà in grado di definire storia e caratteristiche di pittura murale (graffito , affresco, mosaico) e a cavalletto (pittura ad olio, tempera, acquerello) partendo dallo studio di supporti e materiali trasversalmente ai loro campi di applicabilità: pittura, scenografia, decorazione, grafica e quant’altro.
SECONDO MOMENTO

Lo studente avrà modo di consolidare  a livello pratico le conoscenze teoricamente acquisite durante il corso. Il corso prevede, infatti, la promozione di progetti ed esperimenti di ricerca nel campo delle espressioni e del linguaggio artistico. 
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