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FXTRAMEDIA



ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI NAPOLI 
Prof. Rino Squillante

CORSO DI TECNICHE EXTRAMEDIALI

IL CORSO DI TECNICHE EXTRAMEDIALI, RISERVATO AGLI STUDENTI DEL TRIENNIO, INTENDE ESPLORARE L’UNIVERSO DELLE PRODUZIONI ARTISTICHE CONTEMPORANEE CHE SI REALIZZANO GRAZIE ALL’UTILIZZO CONCOMITANTE DI MEDIA E LINGUAGGI DIVERSI CHE CONCORRONO ALLA DEFINIZIONE DELL’OPERA.

GLI STUDENTI SONO CHIAMATI AD IMPEGNARSI IN UN ATTIVITÀ DI PRODUZIONE A TUTTO CAMPO : PITTURA,VIDEO, FOTOGRAFIA, SCRITTURA, MUSICA, DISEGNO, INSTALLAZIONE E QUANT’ALTRO IN FORMA DI SPERIMENTAZIONE CHE COINVOLGE, OLTRE ALLE TECNICHE CONSIDERATE “TRADIZIONALI”, L’ESPERIENZA DELLA TECNOLOGIA CHE NEL QUOTIDIANO CI ACCOMPAGNA NEI NOSTRI RAPPORTI DI RELAZIONE CON IL MONDO E CON GLI ALTRI.

ANCHE ATTRAVERSO L’IMPIEGO DEGLI STRUMENTI “ALTRI” RISPETTO A QUELLI ABITUALMENTE UTILIZZATI DAGLI ARTISTI LO STUDENTE DOVRÀ IMPEGNARSI IN UNA RICERCA PERSONALE CHE METTA A PUNTO UNA STRATEGIA DI RELAZIONE SOSTENUTA DAI MODI DI DIRE DELL’ARTE.

IL CORSO SI SVILUPPA ATTRAVERSO IL CONFRONTO CON IL LAVORO DEGLI ARTISTI IMPEGNATI IN QUESTA RICERCA, GRAZIE ALL’AUSILIO DI SUPPORTI AUDIOVISIVI O MULTIMEDIALI OLTRE CHE ALLA VERIFICA DIRETTA CON VISITE A MOSTRE E PARTECIPAZIONE AD EVENTI, E CON L’ELABORAZIONE E LA CURA DEI PROGETTI, DEI SINGOLI STUDENTI , CHE SARANNO UTILIZZATI PER L’ESAME FINALE.

LA STRUTTURA DEL CORSO PERMETTERÀ DI ANALIZZARE DI VOLTA IN VOLTA L’UTILIZZO DEI  MEDIA DIVERSI NELL’ARTE E NELLE FORME DI COMUNICAZIONE ESTETICA: PITTURA, SCULTURA, FOTOGRAFIA,VIDEO, WEB DESIGN, PERFORMANCE, ECC.

IL LAVORO DI PROGETTAZIONE COMUNE (LABORATORIO) RIGUARDERÀ TEMATICHE DI TRATTAZIONE STABILITE ANNUALMENTE.

E’ PREFERIBILE AVERE UN MINIMO DI COMPETENZA SULL’UTILIZZO DI STRUMENTI INFORMATICI E DI DISPOSITIVI DI REGISTRAZIONE AUDIOVISIVA (VIDEOCAMERE, APPARECCHI FOTOGRAFICI) OLTRE AD UNA CONOSCENZA NON SPECIFICA DEI MOVIMENTI E DEGLI ARTISTI DAGLI ANNI 60 AD OGGI.

NATURE PROJECT 014015
LO SVILUPPO DELLE ATTIVITÀ DEL LABORATORIO PER L’ANNO ACCADEMICO 2014.2015 SI ARTICOLA INTORNO AL TEMA NATURA INTESO COME TERMINE RIFERITO AD UNA SERIE DI RIFLESSIONI RIGUARDANTI IL NOSTRO RAPPORTO CON L’AMBIENTE, SU QUANTO CI SENTIAMO NATURA, QUALE POSIZIONE ESSA ASSUME IN UNA SCALA DI VALORE RISPETTO ALLA NOSTRA ESISTENZA, QUANTO SIA DIFFUSA L’IDEA DELLA SALVAGUARDIA E QUALI SIANO I MECCANISMI CHE COIVOLGONO IL NOSTRO APPARATO PERCETTIVO, SENSIBILE ED EMOZIONALE.

SARA’ PRESO IN CONSIDERAZIONE IL LAVORO DEI MOVIMENTI ARTISTICI IMPEGNATI IN RICERCHE ASSIMILABILI AL TEMA DI RIFERIMENTO, IN PARTICOLARE LA LAND ART, EARTH ART, ENVIRONMENT ART, ARTRE POVERA, ART IN NATURE E GLI ARTISTI CHE ISOLATAMENTE SPERIMENTANO O HANNO SPERIMENTATO PRATICHE ESTETICHE RICONDUCIBILI ALL’ARGOMENTO.

SARA’ DI FONDAMENTALE IMPORTANZA LA SPERIMENTAZIONE DI MATERIALI DIVERSI CHE SI CARATTERIZZANO PER UN VALORE SIGNIFICANTE OLTRE CHE OGGETTIVO E FISICO DA UTILIZZARE PER LA COMPILAZIONE DELL’OPERA CONSEGUENTE AD UNA FASE PROGETTUALE CHE COMPORTI L’ANALISI DEL PENSIERO CREATIVO, DELLE IDEE E DELLE NECESSITA’ NARRATIVE E FORMALI.
NELLE MODALITÀ DI OSSERVAZIONE SI RENDERANNO NECESSARIE ESPERIENZE SENSORIALI DA REALIZZARE ALL’ESTERNO, NEI LUOGHI DOVE LA NATURA ESPRIME PRESENZA E PREVALENZA E IN QUEI LUOGHI DOVE CON FORZA SI ESPRIMONO LE DIVERSITÀ SIA IN CONTESTI RURALI CHE URBANI.
IL LAVORO FINALE DOVRÀ ESSERE ARTICOLATO IN DUE PARTI DISTINTE, UNA FASE RIGUARDANTE LA ELABORAZIONE E PRESENTAZIONE DEL PROGETTO ED UNA DEDICATA ALLA REALIZZAZIONE DELL’OPERA.

IL LAVORO D’ESAME RIGUARDERÀ LA PRODUZIONE DEL PROGETTO E LA REALIZZAZIONE DI UN’OPERA CHE PREVEDA OBBLIGATORIAMENTE L’UTILIZZO DI MEDIA E LINGUAGGI DIVERSI UTILIZZATI IN MANIERA CONCOMITANTE.
LA FREQUENZA AL CORSO È OBBLIGATORIA E LE EVENTUALI PROBLEMATICHE CHE PREGIUDICHINO L’ASSIDUITÀ DELLA PRESENZA VANNO DISCUSSE ED AUTORIZZATE DAL PROFESSORE DEL CORSO IL QUALE SI RISERVA IN SEDE DI APPELLO ED ESAME DI VERIFICARE O MENO IL LAVORO FINALE.

IL CORSO, CHE RILASCIA 8 CREDITI FORMATIVI, SI TERRÀ NEL PRIMO SEMESTRE NELL’AULA 302 (QUARTO PIANO) IL LUNEDÌ DALLE 13,30 ALLE 18,30 E IL GIOVEDI’  DALLE 9 ALLE 10,50.

