Programma didattico per l’insegnamento di
“Tecniche della lavorazione di materiali tessili”

Sez. I 

La merceologia delle fibre tessili

In questa sezione vengono descritte le principali fibre tessili impiegate nella realizzazione di tessuti storici ed artistici, analizzando vari aspetti utili alla comprensione del materiale su cui si opera. 

Verranno descritte le caratteristiche morfologiche delle principali fibre naturali (cotone, lino, seta, lana) e delle tecnofibre (artificiali e sintetiche), facendo particolare riferimento alle loro caratteristiche meccaniche e chimiche.

La sezione si articolerà nei seguenti capitoli: 

· la merceologia delle fibre tessili

· le fibre naturali

· le tecnofibre

· il riconoscimento delle fibre tessili

Sez. II

Il degrado delle fibre tessili

In questa sezione verranno spiegati quali sono i principali meccanismi di degrado delle fibre tessili, concentrando l’attenzione principalmente sulle fibre naturali, che, rispetto alle fibre sintetiche, sono maggiormente soggette all’attacco degli agenti degradanti.
In questa sezione ci sarà una breve descrizione delle principali tecniche di indagine scientifica utili a stabilire lo stato di conservazione delle opere tessili.

Gli argomenti da trattare sono di seguito elencati:

Fattori di degradazione delle fibre naturali

· il degrado fisico e meccanico

· il degrado fotochimico e termico

· il degrado chimico

· il degrado biologico

Breve elenco di analisi per indagare il degrado dell’opera d’arte

Sez. III (Parte pratica)
Esempi di intervento di conservazione dei manufatti tessili
           di interesse storico artistico

In questa sezione verranno mostrati alcuni esempi di intervento di restauro su manufatti tessili antichi, evidenziando come approcciarsi alle opere e come intervenire su di esse, avendo come obiettivo quello della minima interazione dell’operato del restauratore con il tessuto. 

Obiettivo di questa sezione è quello di formare gli allievi alla pratica di progettazione di intervento sulle opere tessili, facendo riferimento alle conoscenze acquisite riguardo la caratterizzazione delle fibre tessili, la fenomenologia di degrado e le principali tecniche di intervento.

In questa sezione, se è possibile, si cercherà di far lavorare i ragazzi su piccoli frammenti di abiti liturgici di recupero. 

Il programma per la sezione III è così suddiviso:

· esempi di intervento di restauro di tessili antichi

· discussione e confronto

· elaborazione di un progetto di restauro

· prove pratiche  
