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PRESENTAZIONE

Il Corso di Public Art,  che si  svolgerà nel secondo semestre accademico,  prevede alcune lezioni  di carattere teorico,  dedicate alla conoscenza dell’argomento di studio che affronteranno i precedenti storici più immediatamente riconducibili all’attuale concezione di Public Art, mentre altre approfondiranno gli aspetti specifici con cui questa forma artistica attualmente si manifesta in Italia e all’estero. Di tutti gli argomenti, artisti, movimenti, progetti ecc..,cui si farà riferimento sarà data opportuna documentazione visiva.
Le lezioni avranno un carattere seminariale  aperto, in cui gli iscritti al corso elaboreranno teoricamente dei progetti, sia individuali che collettivi, con approfondimenti relativi alla fase più specificamente progettuale/realizzativa.

A questa fase,  che sarà debitamente curata con studi mirati e relativi alle caratteristiche di progetto di Arte Pubblica, ne seguirà un’altra di visualizzazione dei progetti con mezzi e tecniche che meglio rappresentano il progetto, fase che prevedere dall’uso del semplice disegno, all’elaborazione virtuale, ecc… e, quindi, l’attuazione del progetto stesso, considerato l’obiettivo primario del corso.

In sintesi le tematiche che si affronteranno sono :

1-  Cosa si intende per Arte nello spazio pubblico.

2- Ruolo, finalità e funzione dell’arte nello spazio pubblico.

3- Quale “tipo” di arte per quale spazio.

4- Cosa è uno spazio pubblico.
5- Identità fisica e sociale dello spazio pubblico.
La fase laboratoriale affronterà le seguenti questioni : 

1- “Quando e perché” un intervento nello spazio pubblico.

2- Analisi del luogo oggetto dell’intervento.
3- Ideazione del Progetto.

4- Finalità dell’intervento.
5- Approfondimento del progetto :

1- Pianificazione dei metodi di intervento (valutazione in base al “carattere” del Progetto, effimero/duraturo…, permessi, autorizzazioni,…)

2- Studio della strumentazione necessaria
3- Mezzi e materiali
4- Studio e approfondimento dell’aspetto della grafica (logo, catalogo, gadget,..)

5- Studio e individuazione dei canali di divulgazione.

6- Realizzazione del progetto

7- Documentazione del progetto (video, fotografica, catalogo).

La realizzazione di uno o più progetti, quindi, concluderà l’attività dello studente che a fine corso sosterrà un esame relativo agli aspetti teorici della Public Art e alla illustrazione dei progetti realizzati.

Ai seminari che chiameremo Aperto daranno il loro  contributo ospiti interni all’Accademia o esterni, mentre alle lezioni regolari saranno invitati artisti e teorici di Public Art. 
La critica d’arte Cecilia Guidi terrà una lezione su “ Funzione pubblica e politica dell’arte nella società delle reti “.  
La prof.ssa Ludovica Caniparoli collaborerà al Corso con lezioni di Marketing dell’Arte e Organizzazione della  Comunicazione del’Arte.                                                    

N.B. nel sito del Corso,  www.artedelterritorio.weebly.com,
è possibile vedere i vari progetti realizzati oltre che  reperire notizie su Gallerie d' arte consigliate a Napoli, Riviste,Musei cittadini e Nazionali,ecc...Inoltre si rende noto che, nel corso dell'anno, si visiteranno mostre tra le più significative.

Dettaglio degli argomenti che si affronteranno nel corso dell’intero Biennio :
Perché un Corso di Public Art ? Argomentazioni sull’ “attualità” della P.A. in Italia e all’estero.

Introduzione alla P.A. : aspetti generali e specifici.

I “Precedenti”. Debhord e il Situazionismo (accenni)

Arte e Ambiente (accenni). Cosa si intende per  intervento ambientale. Opera e Contesto. Definizione di Contesto. Rapporto tra contesto e opera. Il contesto come opera.

Precedenti nelle Avanguardie Storiche del rapporto arte-ambiente.

La scultura futurista. Il dadaismo, Kurt Schwitters : il “Merzbau”.

Lucio Fontana : “Ambiente spaziale con forme spaziali e illuminazione a luce nera”, “Luce spaziale strutture al neon”, “Labirinto bianco”.

Arte Ottico-Cinetica (riferim.). Gianni Colombo (riferim.). Gruppo N (riferim.).  

Kaprow : arte e vita, gli environnement e gli happening (riferim.). G. Segal (riferim.).

Ambienti minimalisti e ambienti poveristi. Barnet Nauman : “Acoustic Corridor”. Joseph Beyus :”Ambiente con pianoforte e rotoli di feltro”.

Land Art . Aspetti generali della L.A. : processualità, antiforma,..Rapporto Arte/Natura, Natura /Cultura. Aspetti minimalisti nella L.A. .Connessioni tra istanze femministe e interventi di “land artiste”. Arte e coscienza ambientale. Arte e sistema dell’arte.

Risvolti recenti dell’arte nell’ambiente inteso come ambiente sociale.

Commento a opere di : De Maria, Heize, Crhisto  e J.Claud, Sonfist, Smithson, Beyus, Long, gruppo Platform,VietNgo.

“Arte e Partecipazione Sociale”. Partecipazione di base e nuova domanda culturale agli inizi degli anni ’70 in Italia. Contro una gestione verticistica della cultura. Identità dell’artista “sociale” (operatore estetico) : ruolo e funzioni. Mantenimento della specificità dell’artista e rifiuto di una pratica “assistenzialista” dell’arte. Nuova forma di committenza : enti locali ecc… Definizione di “territorio sociale”. Modalità del rapporto tra artista, base , organismi rappresentativi ed enti locali. Metodologie operative dell’artista : “animazione” come tecnica e non come poetica. Attivismo co-operativo con la base.. 

“Volterra ‘73”. Opere e ambiente al di là dell’uso dello spazio urbano come “campo”.

“Operazione 24 fogli” : riappropriazione del manifesto come “mass medium”.

Rapporto alternativo tra gallerie e collezionismo privato.

“Scritte murali a Roma”.

Avanguardia e Neoavanguardia . Neorealismo e arte (accenno).

Condivisione dell’azione artistica e della critica. Attività nella Casa del Popolo a Ponticelli.Operazione “Multipli Illimitati” a Ponticelli. Operazione “Roma Eterna”. Biennale di Venezia 1976 : “Ambiente come sociale”.

P.A. ruolo finalità e funzione.

Sulla difficoltà della definizione di P.A.. L’arte in quanto tale “è” pubblica (riferimenti storici).

Origine del termine P.A., complessità delle sue “forme”. Arte e spazio, arte e site spesific .Cosa è uno spazio pubblico, cosa si intende per “spazio sociale”. 

E’ necessaria l’Arte Pubblica? Riflessioni sulla “forma” e le modalità operative dell’artista “pubblico” affinché si giustifichi la sua “indispensabilità” nella società.

Riferimenti ai movimenti politici degli anni ’60 e ’70 e alle istanze femministe.

Continuità e discontinuità dell’arte pubblica dalla Land Art ai nostri giorni. Illustrazione e commento di opere di Land Art e di opere recenti di P.A..

Differenze tra la P.A. americana e italiana.

Identità della P.A.

Approfondimento dell’ “identità” della P.A. : labilità della definizione e “molteplicità” delle sue declinazioni.

Circuito dell’arte e P.A. . Arte come “prodotto” o/e “processo”. Scavalcamento delle finalità dell’arte come prodotto e recupero di spazi di creatività e libertà inediti. Arte e pubblico, nuove implicazioni di rapporto : l’arte come servizio, definizione di  pubblico. Non arte nel pubblico, ma con il pubblico .

Primo approccio  per l’elaborazione di un progetto. Identificazione di un luogo pubblico “caratterizzato”, analisi e proposta di intervento ( “Ricognizione/Mappatura Urbana” ).

L’opera di Alberto Garutti

Cesare Pietroiusti, la sua “particolare” collocazione nella P.A. : l’”arte relazionale”. Modalità e approccio operativo dell’artista per la realizzazione di un progetto.

Commento al lavoro dagli esordi alle esperienze recenti.

L’esperienza di Oreste.

Il gruppo  a.titolo. critiche militanti

Parallelo tra la “fisionomia” del gruppo collettivo a.titolo e collettivi di Public Artistis  aventi specializzazioni diversificate. Critica e lavoro di gruppo, arte e lavoro collettivo. Sull’autorialità dell’arte… .

Illustrazione del Progetto Nuovi Committenti  importato in Italia dalla Fondazione Olivetti : i Committenti, i Mediatori Culturali e l’Artista. Realizzazione, per la Fondazione, del progetto “Torino Mirafiori”: foto di Paola Di Bello, progetto per la cappella Anselmetti di Massimo Bartolini.

Illustrazioni di altri  progetti curati da a.titolo :  Zebra Crossing – Passati di qui – Art. 2 – Balena project .

Esperienza artistica (attuale) e “reale” : sulla necessità della pratica dell’arte in relazione ai  fenomeni  sociali. Studio, osservazione e ascolto del territorio operativo. Permeabilità al luogo sociale, rapporto co-operativo senza  rinuncia del proprio specifico. Strategie dell’intervento : flessibilità della pratica artistica, attenzione alla realtà e adattamento dei mezzi alle forme dell’intervento. Ancora sul progetto Nuovi Committenti.

Alcune esperienze di P.A. in Italia :

Il caso Torino.

Coinvolgimento degli Enti Locali nei progetti di P.A. a Torino. Progetti con cadenza periodica : Luci d’Artista. ManifesTO. ...

Ancora su progetti di P.A. : Arte all’Arte (ed. 1998-99), Museum in Progress, Art.2, Passati di qui, Zebra crossing, Torino Mirafiori,…

Il caso Napoli.
Genesi finalità ed esperienze del “gruppo” Oreste. 

Urbanlab . Laboratorio urbano per le arti contemporanee. Esperienze di P.A. nella laguna veneta : Riserva artificiale. Cyicyng. Pratiche creative del fare città.

 Progetti : stalker/Osservatorio Nomade,Osservatorio naturalistico della laguna. C.Pietroiusti, Narrazioni. Flavio Favelli,Vetrina dell’ostensione IV. Marcello Maloberti,Circus. Emilio Fantin, ùltrasuoni.

Mili Romano. Container laboratorio/osservatorio mobile di arte pubblica
Fondazioni e Associazioni che si occupano di P.A. : Fondazione Olivetti, Fondazione Pistoletto, Connectig culture.

Visione del video di Bartolomeo Pietromarchi Trans:It. L’arte pubblica in Europa.

Illustrazione progetti.

Multiplicity : L’Attesa-Laboratorio Odessa di Matteo Fraterno, Odessa/The Worl di Armin Linke, La Nave Fantasma.

Salon des Rèfuses a cura di R. Pinto, Arte Pubblica. Lo spazio delle relazioni a cura di Anna Deteridge, IdeArt per la Manifattura a cura AA.VV., Love Difference a cura della fondazione Pistoletto, Subway a cura di Roberto Pinto.
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