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ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI NAPOLI

CORSO DI PITTURA               

PROF. RINO SQUILLANTE
Programma del progetto accademico anno 2014/2015.
Il corso di pittura riservato agli studenti del triennio intende indagare l’universo delle produzioni artistiche attraverso l’utilizzo di tecniche e modalità di compilazione dell’opera che interessano i vecchi e nuovi media, in una concezione moderna del loro stesso uso, affinché si possano creare le condizioni per una ricerca personale di alto valore comunicazionale e fortemente contestualizzata al presente.

Volendo superare lo schema che tende a inquadrare in comparti  i campi disciplinari della produzione artistica in rigide caselle di natura esclusivamente tecnica ( pittura, scultura, fotografia, incisione ecc) il corso si propone di fornire una informazione e formazione che possa concorrere alla preparazione di soggetti impegnati nella produzione di arti visive, a 360°, capaci e liberi di utilizzare tutti gli strumenti del contemporaneo.

Il corso sarà articolato in modo da perseguire obiettivi di ricerca e produzione da raggiungere in un anno accademico, dunque lo sviluppo e le dinamiche del progetto formativo, da individuare con tutti gli studenti, saranno stabilite annualmente.

Il corso sarà strutturato attraverso tre momenti formativi : lezioni teoriche, forum di discussione e confronto, laboratorio di produzione.

Verrà preso in analisi l’utilizzo di materiali e media diversi (pittura, fotografia, installazione, video, performance, multimedia) da usare come strumenti operativi al fine di concorrere alla produzione artistica, per questo sarà costantemente monitorata la scena dell’arte contemporanea con le sue produzioni e le sue problematiche.

La frequenza al corso è obbligatoria. Il laboratorio deve essere considerato come il “territorio” della ricerca e la sperimentazione, luogo di scambio di esperienze e relazioni,  lo studente dovrà essere impegnato per tutta la durata del semestre nella produzione di progetti, incentrati sulle tematiche di trattazione, da finalizzare con la relativa realizzazione durante l’orario del corso.
Lo studente che vorrà sostenere l’esame a fine corso nella prima sessione utile dovrà aver prodotto un congruo numero di esercitazioni, progetti e lavori oltre a dimostrare la necessaria maturità nel riuscire a finalizzare attraverso il lavoro le esperienze teoriche e pratiche acquisite nelle attività del corso e in altri ambiti formativi accademici.
Per l’anno accademico 2014/2015 il tema trattato sarà:

NATURA    “la natura è anima fuori di se” Plotino
Impostare un progetto didattico sulla natura in un contesto dove l’etimologia stessa rimanda all’artificio, il contraffatto e l’interpretazione, potrebbe apparire come un ossimoro, un paradosso, eppure la storia dell’arte ha sempre avuto nel suo farsi un rapporto dialettico e sinergico con la natura intesa come musa ispiratrice, modello, parametro e riferimento per gli artisti in cerca di bellezza, perfezione e riflessione tradotta nelle opere, frutto di una personale “presa di posizione” rispetto ad essa.
Il progetto del corso di Pittura di quest’anno mira a produrre dei percorsi personali di ricerca e sperimentazione su tematiche che abbiano in considerazione la natura nelle sue forme più disparate e nel suo essere e manifestarsi fuori, intorno e dentro l’uomo.
Parlare di natura può presentare l’occasione per considerare la diversità, le differenze e la molteplicità esplorando a 360° l’universo percepibile del dentro e il fuori di se, attivare percezioni che attraverso i sensi possano arricchire e aumentare la realtà nella sua immobile apparenza trasformandola nei modi di fare e dire dell’arte.

Nelle modalità di osservazione si renderanno necessarie esperienze sensoriali da realizzare all’esterno, nei luoghi dove la natura esprime presenza e prevalenza e in quei luoghi dove con forza si esprimono le diversità sia in contesti rurali che urbani.
Considerando fondamentale l’esperienza del pensare e poi del fare, diventa fondamentale l’esercizio progettuale, rendere visibili le idee in un percorso elaborativo che porti di fase in fase ad un risultato.

 Si renderà necessaria una scelta consapevole che riguardi l’utilizzo dei materiali da impiegare nella realizzazione del lavoro oltre alle tecniche propriamente “pittoriche” e sarà fondamentale stabilire relazioni analizzando il lavoro degli artisti contemporanei impegnati in ricerche analoghe in particolare i movimenti interessati saranno quelli che maggiormente si sono connotati per una sperimentazione a tutto campo, Earth Art, Land Art, Arte Povera, Environment Art, Art in Nature.
L’esame finale dovrà costituire l’insieme di idee,  dei progetti e e della loro relativa realizzazione, oltre a rappresentare il momento di verifica di una maturità acquisita partecipando a tutte le attività del laboratorio comprese quelle collettive.

Il corso rilascia 12 crediti formativi (ogni credito corrisponde a 25 ore di impegno da parte dello studente) da acquisire frequentando per 150 ore il laboratorio, sommando altre  150 ore di studio personale da realizzare anche attraverso visite a mostre e partecipazione a seminari, convegni o quant’altro sia compatibile con le attività oggetto del programma.
Il voto finale si esprime in trentesimi.

