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DENOMINAZIONE DEL CORSO: Tecniche Sartoriali per la Moda 1 (per il biennio del corso di studi).

FINALITA’ DEL CORSO: Insegnamento delle tecniche utili alla realizzazione dei capi di vestiario per uomo, donna e bambino.

ARTICOLAZIONE DEL CORSO
Gli insegnamenti impartiti con il corso di “Tecniche Sartoriali per la Moda 1” si articolano nelle seguenti 4 fasi:

1. Realizzazione dei cartamodelli.
2. Taglio di tessuti o teline mediante l’impiego dei cartamodelli.
3. Realizzazione dei capi di vestiario.
4. Rifinitura a mano secondo le tecniche dell’alta sartoria artigianale.

·         FASE 1. Realizzazione dei cartamodelli
In questa prima fase vengono insegnate le tecniche per la realizzazione dei cartamodelli, cioè dei modelli squadrati su carta dei capi di vestiario che si intendono realizzare, iniziando dalle regole fondamentali della squadratura fino a giungere alle metodologie più avanzate per le trasformazioni più complesse, seguendo il programma.
· FASE 2. Taglio dei tessuti o teline mediante cartamodelli
I cartamodelli realizzati con le modalità esposte durante la fase 1 del corso vengono impiegati in questa seconda fase per il taglio dei tessuti o delle tele, secondo le  regole dell’alta sartoria artigianale.
·          FASE 3. Realizzazione dei capi di vestiario
Dalle teline e dai tessuti tagliati secondo i modelli originari si realizza il capo di vestiario, perfezionato nelle misure, emendato da eventuali piccole imperfezioni ed adattato alla conformazione fisica della persona che dovrà indossarlo (tenendo cioè conto delle inevitabili differenze fisiche dei singoli individui).
·         FASE 4. Rifinitura a mano con l’impiego delle tecniche dell’alta sartoria artigianale

In quest’ultima fase vengono insegnate le modalità di rifinitura a mano del capo già realizzato, usando anche tecniche di ricamo, secondo le diverse modalità della buona tecnica e dello stile di rifinitura classico dell’alta sartoria.
· PROGRAMMA
     DONNA
Squadratura corpetto danna davanti
Squadratura corpetto donna dietro
Squadratura manica donna
Corpetto con ripresa mascherata

Giacca con ripresa mascherata mono petto

Giacca con trasformazione doppio petto

Giacca con collo a scialle

Giacca con collo all’americana

Giacca petto e collo

Abito vita bassa con davanti asimmetrico

Abito con manica kimono linea svasata

Abito fantasia

Cappotto mantello con ripresa mascherata linea svasata

Giacca pigiama donna

Pantaloni pigiama donna

Mutandina a sacco

Reggiseno

BAMBINI

     Squadratura corpetto dietro bambina

Squadratura corpetto davanti bambina

Abito bambina vita bassa pieghe sul lato

Abito bambina trapezio

Giacca pigiama bambina/o

Pantaloni pigiama bambina/o

Corredino per neonati

UOMO

     Squadratura giacca davanti per uomo

Squadratura giacca dietro per uomo

Squadratura pantaloni per uomo

Camicia da uomo

Giacca pigiama da uomo

Pantaloni pigiama da uomo

MODALITA’ D’ESAME Per poter accedere all’esame l’allievo dovrà innanzitutto aver realizzato durante il corso dell’anno l’intera serie di disegni squadrati dei cartamodelli richiesti dal programma, in scala 1:1, la cui raccolta costituirà il cosiddetto Book dei lavori.
Insieme al Book, l’allievo dovrà poi presentare all’esame anche il gruppo completo delle teline ricavate in aula sulla base dei vari modelli elencati nel programma.
L’esaminando dovrà infine presentare un capo di vestiario in stoffa, reso completo e creato in maniera del tutto autonoma, che costituisca una dimostrazione di sintesi delle varie abilità conseguite nella frequentazione dell’intero corso di lezioni.
La valutazione dello studente avverrà poi dall’analisi congiunta dei cartamodelli raccolti nel Book, delle teline e del vestito completo su stoffa indicati sopra. L’analisi dei lavori presentati considererà in maniera particolare i seguenti aspetti:
· Abilità nella realizzazione di un disegno squadrato (cartamodello) con le relative trasformazioni.
· Grado di maestria raggiunto nell’apprendimento delle tecniche di cucitura e rifinitura a mano secondo le modalità della buona tecnica e dello stile di rifinitura classico dell’alta sartoria artigianale.

Verranno inoltre valutate le capacità di integrazione dell’allievo all’interno di un gruppo di lavoro, attraverso il livello della disponibilità offerta per il conseguimento di un buon grado di sinergia, funzionale al raggiungimento degli obbiettivi di lavoro del gruppo.
Saranno considerati infine l’assiduità e puntualità nella frequentazione del corso e la partecipazione attiva alle lezioni.
FONTI DI RIFERIMENTO PER LO STUDIO
Il corso di “Tecniche Sartoriali per la Moda 1” si basa essenzialmente sulle dispense illustrate durante le lezioni impartite in aula.

Il contenuto di tali dispense deriva dagli studi e dalle rielaborazioni di precedenti conoscenze personali della docente, maturate nel corso di una pluriennale esperienza nel campo della moda sartoriale, sia di tipo artigianale che industriale.
