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CORPI COMUNICANTI. LE FORME DELL’APPARIRE

Il corso di Fenomenologia del corpo riservato agli studenti del Biennio specialistico intende offrire l’opportunità per una riflessione operativa sulle tematiche legate nel contemporaneo alla comunicazione che il corpo mette in atto attraverso il suo apparire negli ambiti più disparati, dalla moda alla pubblicità, dal suo uso nell’arte, nel modo di relazionarsi ad altri corpi.

Dalla percezione degli altri a quella di se stessi. Il corpo nudo, il corpo vestito,il corpo guardato, il corpo visto. Il corpo e la sua rappresentazione, il corpo e la sua mercificazione, il corpo e la sessualità, l’anoressia, la bulimia, la moda, ma anche le nuove tecnologie, la chirurgia estetica, i tatuaggi, il piercing.

Le attività teorico/pratiche del corso si articoleranno attraverso la fruizione dei documenti visivi riguardanti le produzioni dell’arte e tutto il materiale prodotto dal presente che utilizza corpi per comunicare. Il laboratorio rappresenta un momento di confronto nel quale si realizza la manipolazione dei materiali raccolti dagli studenti al fine di definire nuove forme di relazione attraverso le quali confrontarsi grazie alla sensibilizzazione delle tematiche trattate con l’utilizzo delle tecniche e dei materiali che si considerano più idonei alla determinazione dei risultati paventati attraverso il progetto.

Pertanto è previsto l’utilizzo delle tecniche tradizionali e  l’impiego delle nuove tecnologie per innescare un processo di relazione con il presente della società e delle produzioni artistiche.

Il materiale di riferimento è da considerare tutto quanto riguarda la rappresentazione del corpo e la sua comunicazione: riviste di moda, cataloghi, pubblicità, video musicali, libri fotografici, tutta la produzione artistica contemporanea a partire dagli anni ’60.

I tempi e lo sviluppo del corso con la sua articolazione in momenti di teoria o di pratica saranno conseguenti alla pubblicazione dell’orario delle lezioni.

Gli studenti al fine di poter sostenere l’esame finale, dovranno produrre un elaborato, realizzato con le tecniche opportune, sostenuto dal progetto che durante l’anno si sviluppa d’intesa con la docente del corso.

