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Comunicato stampa

Accademia di Belle Arti di Napoli

Mani Tese. Creatività e Solidarietà
23 - 26 maggio 2013
a cura di Gerardo de Simone

con la collaborazione di Valerio Rivosecchi

Fiera dei Beni Comuni

Stazione Zoologica Anton Dohrn

Dopo il successo dell’esposizione nello spazio dell’Accademia di Belle Arti di Napoli-  Galleria del Giardino dal 18 aprile al 3 maggio scorsi, la mostra Mani tese. Creatività e solidarietà, curata dal Prof. Gerardo de Simone con la collaborazione del Prof. Valerio Rivosecchi, fa tappa alla Fiera dei Beni Comuni, evento ospitato alla Stazione Zoologica Anton Dohrn di Napoli dal 23 al 26 maggio. 

La mostra realizzata anche con la collaborazione organizzativa dell’Associazione Mani Tese, intende portare alla luce il grande valore della mano, da intendersi quale "Il segno distintivo dell'uomo è la mano, lo strumento col quale fa tutto ciò che è male.” Così come scriveva George Orwell ne La fattoria degli animali. Ma la mano non è solo il mezzo dell'offesa, della violenza, del sopruso: simmetricamente, essa è strumento del bene, dell'amore, dell'affetto, dell'eros. Non esiste, fatta qualche dovuta eccezione,  azione umana senza l'uso della mano.
Ricchissima è l'iconografia della mano nella storia dell'arte, dalle impronte nelle grotte preistoriche fino alla provocatoria scultura col dito medio sollevato di Cattelan. In ambito cristiano l'alfabeto dei gesti oscilla dalla mano creatrice di Dio alle mani protese dei supplici, dalle Vergini oranti con le palme aperte ai gesti di benedizione (divina), di saluto (angelico), di devozione, di pudore (di Eva e Adamo dopo il Peccato) – e in negativo di insulto, di condanna, di repulsione.

Gli studenti sono stati chiamati a confrontarsi con questo argomento, il risultato è una mostra frutto delle sollecitazioni, interpretazioni e varianti sul tema della mano e sui suoi significati, nelle più varie tecniche, forme ed espressioni, dai dipinti alla scultura passando attraverso video ed incisioni. attingendo alla tradizione come alla realtà contemporanea, a stimoli esterni come all'interiorità soggettiva. 

 Principio e fine della mostra, sin dal titolo, è un messaggio di solidarietà nei confronti dell'associazione ONG Mani tese, impegnata nella lotta contro la povertà, la fame, gli squilibri tra Nord e Sud del mondo. Un modo di sostenere un possibile, e oggi quantomai auspicabile ruolo sociale dell'arte, in nome del superamento di ogni tentazione di autoreferenzialità: l'arte non può cambiare il mondo, ma interpretarlo sì, e magari dare una 'mano' a migliorarlo.
“Anche in questa occasione l’Accademia di Belle Arti di Napoli- dice il Direttore prof.ssa Giovanna Cassese-  legandosi al plus valore dell’Associazione MANI Tese intende perseguire la sua politica del fare rete attraverso  iniziative concrete in un momento così difficile per la realtà locale e nazionale.”
Elenco degli artisti:
Vladimir Amico; Gianmarco Biele; Claudio Buglione; Chiara Carnevale; Fabio D'Addario; Marco Fizzarotti; Valeria Marta Fonisto; Vincenzo Garofano; Sonia Giampaolo; Luigi Grassi; Alessandro Guarini; Antonio Longobardi; Sabina Maresca; Andrea Matarazzo; Tommaso Nicastro; Ilaria Orsini; Angelo Pisano; Paola Redaelli; Mariarita Renatti; Marco Romano; Maria Raffaela Scalfati; Rosaria Scotto; Giacomo Sorrentino; Antonio Spagnoletti; Emmanuele Stanziano; Maria Tirotta; Xun Wu.
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