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COMUNICATO STAMPA 

L' ACCADEMIA DI BELLE ARTI DI NAPOLI

PREMIATA CON IL

DIPLOMA SUPPLEMENT LABEL AWARD 2012

Martedì 2 luglio 2013 a Roma nel corso della seminario nazionale su “La sostenibilità delle istituzioni di formazione artistica e musicale“ ed alla presenza delle maggiori autorità del settore AFAM e del Bologna Process,  l'Accademia di Belle Arti di Napoli presieduta dal prof. Sergio Sciarelli e diretta dalla prof.ssa Giovanna Cassese, in qualità di unica istituzione accademica italiana ad essere insignita dall’EACEA - l'Agenzia esecutiva europea che cura la messa in opera dei programmi comunitari per l'istruzione e l'università -  sarà premiata con il Diploma Supplement Label Award 2012.

Il Label DS è un riconoscimento attribuito alle istituzioni AFAM e alle Università, che certifica la corretta applicazione delle procedure previste per il rilascio del Diploma Supplement. L'assegnazione dei Label DS avviene a conclusione del processo di valutazione, nazionale e comunitario, delle proposte presentate in risposta ad un bando annuale.

Per il 2012 il Label è stato assegnato a 73 istituzioni europee, di cui solo quattro italiane: l‘Accademia di Belle Arti di Napoli, il Conservatorio Giuseppe Martucci di Salerno, il Conservatorio di Musica Giovan Battista Martini di Bologna ed il Conservatorio Francesco Antonio Bonporti di Trento.

Tale riconoscimento aggiunge ulteriormente prestigio all'Accademia partenopea, già nota per l'ampia offeta formativa fondata su 11 corsi di laurea di I livello e 9  II livello, un corso quinquennale a ciclo unico abilitante alla Professione di restauratore di beni culturali con 3 profili formativi, ottenendo, come recentemente la riforma ha sottolineato titoli di studio equiparati ed equipollenti alle lauree di primo livello e magistrali. Il prestigioso Ateneo, si pone come luogo privilegiato e deputato del "fare artistico", fiero di essere allocato in un monumentale edificio con veri e propri musei all’interno e proiettato verso il futuro per rispondere sempre meglio alla mission istituzionale di alta formazione per ciò che concerne didattica, ricerca, sperimentazione, innovazione e produzione nel campo delle arti.

Diploma Supplement

Il Diploma Supplement è stato sviluppato per iniziativa della Commissione Europea, del Consiglio d'Europa e dell'Unesco/Cepes per superare gli ostacoli al riconoscimento dei titoli di studio e alla loro spendibilità internazionale; serve a rendere più trasparente il titolo perché lo integra con la descrizione del curriculum di studi effettivamente seguito, rendendo così più agevole il riconoscimento accademico e professionale dei titoli italiani all'estero e la libera circolazione internazionale dei nostri laureati e diplomati.

Il supplemento al diploma è un allegato al titolo conseguito, al termine di un corso di studi, in una università o in  un istituto di istruzione superiore o in un istituto di alta formazione artistica, musicale e coreutica.

Esso fornisce la descrizione, secondo un modello condiviso, della natura, del livello, del contesto, del contenuto e dello status degli studi completati da ciascuno studente.

Il supplemento al diploma può essere stampato in lingua madre e in altra lingua europea ed è articolato in otto sezioni. 
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