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COMUNICATO STAMPA 
L'ACCADEMIA DI BELLE ARTI I NAPOLI RICEVE IL PREMIO
"PIO ALFERANO"
Sabato 3 agosto 2013 
Sabato 3 agosto 2013, l'Accademia di Belle Arti di Napoli presieduta dal prof. Sergio Sciarelli e diretta dalla Prof.ssa Giovanna Cassese sarà insignita del premio "Pio Alferano".
La seconda edizione del manifestazione si terrà nel Castello di Castellabate in provincia di Salerno saranno premiate personalità ed istituzioni che si sono distinte per il loro impegno in ambito artistico - culturale,e paesaggistico.
Oltre all'Accademia di Belle Arti di Napoli saranno premiati Città della Pieve, Enzo Cucchi, Ovidio Jacorossi,Libero La Torre, Giulia Maria Mozzoni Crespi, Elisabetta Sgarbi, Francesco Sisinni, Nicola Spinosa. Gian Antonio Stella. Una statuetta in bronzo realizzata appositamente dall'artista, albanese Beralghes, sarà il premio.
La Fondazione Pio Alferano è nata con l'intento di ricordare la figura del generale dei Carabinieri Pio Alferano distintosi per l'impegno nella tutela della legalità e dell'arte.
Negli anni settanta ebbe un ruolo determinante come comandante del Nucleo Tutela Patrimonio Artistico, e sotto al sua guida furono ritrovate numerose opere trafugate ed in parte trafugate illegalmente. Gli obiettivi della Fondazione sono promuovere la cultura del rispetto per l'arte in tutte le sue forme, dare l'adeguato rilievo alla ricerca storica e ai ritrovamenti archeologici e salvaguardare il patrimonio storico, artistico e paesaggistico.
Questo premio con il quale l' Ente Partenopeo viene insignito aggiunge ulteriore prestigio all'attività dell'Accademia, unica a ricevere questo riconoscimento essendosi distinta nella tutela del patrimonio storico artistico attraverso la differente offerta didattica ed i suoi ormai noti corsi quinquennali di restauro abilitante alla professione di restauratore di Beni Culturali.
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