Le biblioteche cooperano

La Scuola di Architettura, fino agli inizi del XX secolo parte integrante dell'Accademia di Belle Arti, dopo una fase transitoria acquistò piena autonomia e si trasferì a Palazzo Gravina per divenire, nel 1936, la Facoltà di Architettura dell’Università degli studi di Napoli.
Costanza Lorenzetti nel 1952, ricorda che quando avvenne il trasferimento  oltre al materiale didattico e all'arredamento delle aule la Scuola prelevò dalla Biblioteca dell'Accademia tutte le pubblicazioni riguardanti l'architettura.  Sebbene ciò non corrisponda pienamente a verità, la Biblioteca dell'Accademia conserva ancora molte monografie sul tema; le affermazioni della studiosa ci aiutano però a confermare l’origine comune della Biblioteca Anna Caputi (Accademia di Belle Arti di Napoli) e della Biblioteca della Facoltà di Architettura (Palazzo Gravina).
Per questo le due Istituzioni hanno pensato a varie forme di collaborazione e partenariato attraverso l'uso delle risorse a disposizione, lo scambio ma soprattutto la comunanza d'intenti. 
I contenuti della cooperazione potranno essere svariati, a seconda dei fini e degli  obiettivi che di volta in volta la cooperazione si porrà di ottenere. 
Tra questi contenuti abbiamo individuato i seguenti: 
 - lo sviluppo coordinato delle raccolte e la loro gestione per contribuire alla reciproca crescita pur mantenendo la specificità delle collezioni
- il prestito interbibliotecario in sede (a costo zero), per consentire ad ogni singola biblioteca la disponibilità di tutto il materiale presente nel catalogo collettivo, per promuovere e incrementare la fruizione agevolando l'accesso dei nostri studenti, per raggiunge lo scopo naturale delle biblioteche ovvero realizzare servizi informativi e bibliografici per la propria utenza istituzionale.
- l’organizzazione di incontri e seminari
- lo scambio di pubblicazioni. A tal proposito si allega l'elenco dei volumi che ci sono stati donati nel mese di ottobre dalle Biblioteche di Palazzo Gravina: la Biblioteca di area Architettura e la  Biblioteca "Roberto Pane".
Per soddisfare i bisogni dei nostri studenti segnaliamo di seguito: 
il link della Biblioteca di  area Architettura 
http://www.biblioarchitettura.unina.it
il link della Biblioteca Roberto Pane
 http://diarc.unina.it/index.php/servizi/biblioteche/biblioteca-pane
 e il link dell'Opac della Federico II 
http://www.sba.unina.it











