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Il tema del corso affronta il leit-motiv delle grandi rivoluzioni artistiche del Novecento alla luce della relazione tra oriente e occidente. In che modo una filosofia e una spiritualità diversa hanno inciso sui cambiamenti epocali del Novecento. In tal senso è analizzata l’esperienza della prima avanguardia, dall’espressionismo astratto di Kandisky e del Cavaliere azzurro, al’eredità di Klee e di Mondrian. Sempre all’interno della relazione tra oriente ed occidente in che modo lo zen e un nuovo concetto di vuoto hanno ispirato i grandi cambiamenti artistici, da Dada a Fluxus , da Duchamp a Klein e Kapoor. 

L’allargamento del campo d’espressione e la trasformazione del linguaggio artistico  comportano un mutamento del senso dell’opera d’arte in quanto la inseriscono direttamente, nella sua estensione, alla realtà della vita: quindi materia dell’arte è sia il corpo (la body-art, performance ed happenings), sia l’ambiente (Land Art, Arte Povera). Emblematiche del periodo post-seconda guerra mondiale sono le esperienze di Gutai e Monoha.  Dall’altra la trasformazione del linguaggio artistico risente direttamente dell’avvento delle nuove tecnologie con le problematiche del virtuale, del cyber e della interconnettività. 

Il corso, analizza alcune figure artistiche emblematiche del tema trattato, quali : Kandiskyi, Klee, Mondrian, Chagall, Shimamoto, U Fan Lee, Nagasawa.

All’interno del corso sempre in relazione al rapporto tra oriente ed occidente ci saranno due stage sul ruolo delle danze sacre nell’ambito estetico e performativo contemporanei: le danze di Gurdjeff e le danze sul mandala.
BIBLIOGRAFIA

G. Dalesio Guerre invisibili. Dagli anni Settanta ai nuovi territori dei conflitti
Pironti Editore
R.De Fusco Storia dell’arte contemporanea Editori Laterza (o qualsiasi altro manuale di storia dell’arte contemporanea in possesso dello studente)
Denys Riout L’arte del ventesimo secolo Einaudi  - Parte seconda La seduzione del reale cap 1- cap.2- cap.3  - Parte terza – Riferimenti e modelli 

Ananda K. Coomaraswamy La trasfigurazione della natura nell’arte – Rusconi Editore cap.1 – La teoria dell’arte in Asia

R.Krauss Passaggi Bruno Mondadori cap.6 – cap.7

R. Klein La forma e l’intelligibile  Einaudi  cap. XVII – Note sulla fine dell’immagine cap. XVIII L’arte e l’attenzione alla tecnica. Cap.XX L’eclissi dell’opera d’arte cap.XXI Pittura moderna e fenomenologia

D. Formaggio Arte Enciclopedia filosofica cap II –  1. L’arte sotto indice di nulla –2. L’arte come logica della possibilità progettuale – 3.  La prassi intuitiva sensibile del corpo.
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Il  corso si confronta con i grandi cambiamenti e le rapide trasformazioni che il ruolo dell’immagine ha avuto nell’ambito dello sviluppo tecnologico dagli anni Sessanta ad oggi, con le tre grandi rivoluzioni tecnologiche che si sono susseguite negli ultimi quarant’anni - la prima degli anni Sessanta (diffusione capillare del mezzo televisivo), la seconda dalla fine degli anni Settanta ed Ottanta con l’introduzione dell’informatica in tutti i settori lavorativi e nell’ambito della comunicazione e in quella della progettazione artistica, la terza che inizia nel decennio successivo con Internet e l’utilizzo sempre più capillare della rete.  

Intento del corso è analizzare l’impatto estetico e percettivo che i nuovi media causano sull’immaginario artistico e sociale determinando un radicale cambiamento del senso della realtà  influendo in tal modo sulla medesima operatività artistica. 
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Pironti Editore

Guy Debord Commentari sulla società dello spettacolo Sugarco Edizioni

Marc Augè La guerra dei sogni. Esercizi di etno-fiction Eleuther

G.Agamben Che cos’è un dispositivo Ed. Nottetempo

Tomas Maldonado Reale e virtuale Feltrinelli
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On Mc Luhan Forward Through the Rearview Mirror
Wolf Lieser Digital Art   Ed. h.f.ullmann
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R. Klein La forma e l’intelligibile  Einaudi  cap. XVII – Note sulla fine dell’immagine cap. XVIII L’arte e l’attenzione alla tecnica. Cap.XX L’eclissi dell’opera d’arte cap.XXI Pittura moderna e fenomenologia
(Testi tradotti dal francese) 

- Françoise Parfait Video: un art contemporain Editions du Regard  
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cap. 2 Spazio tempo, video, Viola  cap. 3 Tempi rivelatori
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